Информация для размещения.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов осуществляется кредитными организациями, а также некредитными финансовыми организациями в случаях, определенных федеральными законами об их деятельности.
К указанным организациям в силу ст. 3 Федерального закона от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» (далее – Закон № 151-ФЗ) отнесены микрофинансовые организации, при условии, что сведения о их деятельности внесены в государственный реестр микрофинансовых организаций в порядке, предусмотренном настоящим федеральным законом.
Пунктами 1 и 5 ст. 4 Закона № 151-ФЗ установлено, что внесение сведений о юридическом лице в государственный реестр микрофинансовых организаций, отказ во внесении сведений о юридическом лице в указанный реестр и исключение сведений о юридическом лице из государственного реестра микрофинансовых организаций осуществляются Банком России в соответствии с настоящим Федеральным законом.
Сведения, содержащиеся в государственном реестре микрофинансовых организаций, являются открытыми и общедоступными и размещены на официальном сайте Банка России по адресу www.cbr.ru.
Таким образом, фактически юридическое лицо приобретает статус микрофинансовой организации со дня внесения сведений о нем в реестр и утрачивает статус микрофинансовой организации со дня исключения данных сведений из указанного реестра.
Данный сайт также содержит информацию об иных субъектах микрофинансирования: ломбарды, кредитные потребительские кооперативы, сельскохозяйственные потребительские кооперативы, жилищные накопительные кооперативы, микрофинансовые организации предпринимательского финансирования.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим, при принятии решении о заключении договора потребительского кредита (займа) органы прокуратуры рекомендуют предварительно проверить информацию о субъектах микрофинансирования на официальном сайте Банка России.
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