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 МЧС РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ В КРИЗИСНЫХ СИТУАЦИЯХ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ 

ПО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ» 

 (ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России 

по Московской области»)

ш. Новокуркинское, д. 34, г. Химки,

Московская область, 125466,  т/ф 8-495-542-21-01

от 12 июля 2017 г. № 1416-1-5
	
	
Начальнику ЦМП ЧС ЦУКС ЦРЦ

Дежурному ЦМП ЧС ЦУКС ЦРЦ

Главам муниципальных 

образований

Московской области

Дежурным ЕДДС

Руководству и ОД ФП и ТП РСЧС

Начальникам пожарно-спасательных гарнизонов

Начальникам ТУС и С




Предупреждение о НГЯ 71
О НЕБЛАГОПРИЯТНЫХ

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЯХ
В ближайший час с сохранением  денем и  вечером 12 июля, ночью  и утром 13 июля в Московской области местами ожидается сильный дождь, гроза, град, при грозе усиление ветра с порывами 15-20 м/с. 

Рекомендовано:
- довести данную информацию до глав и председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности муниципальных  районов, до руководителей (старших) туристических групп находящихся непосредственно на маршруте следования, а так же до руководителей  детских оздоровительных лагерей отдыха, баз отдыха и официальных мест массового отдыха населения;

- организовать функционирование подсистем РСЧС в Московской области в режиме «повышенная готовность» и проверить готовность сил и средств к реагированию;

- организовать оповещение населения через местное телевидение и радио;

- организовать контроль за назначением ответственных лиц на социально-значимых объектах с круглосуточным пребыванием людей;

- проинформировать дежурные службы объектов электроснабжения, потенциально опасных объектов экономики, объектов с массовым пребыванием людей, в том числе лечебных учреждений; 

- проинформировать дежурные службы объектов ЖКХ, усилить контроль за содержанием систем отопления и водоснабжения;

- организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий  по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и уменьшению их последствий;

- совместно с территориальными органами Росгидромета детализировать прогностическую информацию о вероятности возникновения ЧС и ожидаемых параметрах, обеспечить представление обновленной детализированной прогнозной информации в органы исполнительной власти субъектов федерации, главам администрации местных органов власти и населению, руководителям и дежурным службам заинтересованных организаций и предприятий;

- особое внимание обратить на готовность аварийных и резервных источников питания в лечебных учреждениях, системах жизнеобеспечения, на потенциально опасных объектах экономики с непрерывным производственным циклом;

- обеспечить контроль состояния готовности подсистем РСЧС к предупреждению и предотвращению ЧС.
- совместно с управляющими компаниями ЖКХ муниципальных образований Московской области осуществлено взаимодействие по вопросам эксплуатации ливневых стоков, канализационных и водосточных сетей, их своевременную чистку.
- оповестить руководителей объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ и др., необорудованных молниезащитой.

Начальникам  гарнизонов пожарной охраны  о подготовке конкретных мероприятий доложить 12.07.2017 г. до 11.00 в адрес СОД ЦУКС по электронной почте на адрес: ompmo50@gmail.com.

            Начальникам  ЕДДС  о подготовке конкретных мероприятий доложить 12.07.2017 г. до 11.00 в адрес СОД ЦУКС по электронной почте на адрес: ompmo50@gmail.com.
Заместитель начальника Центра - 

старший оперативный дежурный ФКУ 

«ЦУКС ГУ МЧС России

по Московской области» 

подполковник внутренней службы                                                   В.В. Кочкин

+7(495)-542-21-01
Исп. А.Д. Силова
тел. 8-495-542-21-01
6.1.1








